

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

Третий декан факультета электрификации

Борис Васильевич Карасёв родился 2 марта 1925 года на ст. Бездоброво Тамбовской области в семье служащих, хотя в архивных документах дата рождения значится 2 марта 1921 года. Сделано это было Борисом Васильевичем преднамеренно, чтобы совершеннолетним молодым человеком уйти защищать Родину от немецко-фашистских захватчиков.

С 1942 по 1946 год служил красноармейцем, участвовал в боевых сражениях под Сталинградом. После демобилизации в 1946 году поступил в Харьковский политехнический институт на факультет энергомашин (в настоящее время – энергомашиностроительный). В 1952 году окончил институт по специальности инженер-механик. Молодой учёный работал ассистентом в Харьковском институте механизации и электрификации сельского хозяйства. В 1955 году после учебы в аспирантуре при кафедре гидромашин в Харьковском политехническом институте защитил кандидатскую диссертацию. Ему была присвоена учёная степень кандидата технических наук.

В 1956 году после переезда в Минск принят доцентом кафедры теплотехники Белорусского института механизации сельского хозяйства. С 1959 года – заведующий кафедрой теплотехники. В декабре 1961 года Б.В. Карасёв советом



БИМСХ избран деканом факультета электрификации сельского хозяйства.

Бориса Васильевича Карасёва помнят как квалифицированного учёного и высокопрофессионального педагога. Он активно занимался научно-исследовательской работой, был руководителем учебного раздела «Водо- и тепло-снабжение» большой научной темы «Разработка системы машин для комплексной механизации животноводческих ферм», подготовил и издал курс пособий «Гидравлика, гидромашин и сельскохозяйственное водоснабжение». Его перу принадлежит рукопись учебника по этому курсу.

Борис Васильевич Карасёв как учёный, педагог, декан факультета электрификации сельского хозяйства пользовался заслуженным авторитетом среди студентов и работников института. В 1968 году переехал из Минска в Брест.

Умер 5 мая 2017 года и похоронен в Бресте.

Елена КРУЖАЛОВА